570 кв. м., зимна градина, гараж за две коли, два етажа, таван с три стаи и санитарен възел, напълно функционален сутерен с три помещения. Разгънатата застроена площ е 300 кв. м. 
Таванът е с три стаи, частично обзаведени и санитарен възел напълно обзаведен. 
Втория етаж е с три стаи частично обзаведени със санитарен възел. Санитарният възел е напълно обзаведен и е с душ батерия масажор. 

Първи етаж се състои от две стаи, санитарен възел, офис и зимна градина. Двете стаи са напълно обзаведени. Санитарният  възел е напълно обзаведен и разполагащ с джакузи. В офиса са изведени всички връзки на къщата, две телефонни линии, изходи за интернет, за охранителните камери и управление на сензорите в къщата. 

 В сутерена се намират три помещения, две сервизни помещения, котелно и гараж за две коли. 
Покрива е завършен с битумни керемиди. Отвън къщата е с винилова облицовка с дебелина 11 см. Вътрешната облицовка на къщата е с гипсокартон. Таванът е изолиран с каменна вата.  Настилката във всички стаи е ламиниран паркет, стълбището е от мрамор, зимната градина е с настилка гранитогрес. Парапетите в цялата къща са от Инокс (Inox).  Всички прозорци в къщата са от алуминиева дограма. Покривът на зимната градина е от 4 см поликарбонат. 
Тротоара пред къщата и гаража, двора пред къщата и стълбите са  с положени реотани предотвратяващи замръзване и заледяване на настилката. Улуците също имат нагреватели предотвратяващи замръзване
Къщата е дренирана и е свързана с централната канализация. Има вградена централна прахосмукачно-прахова система за почистване намираща се в сутерена ( Vacumflo). 
Къщата е  с двойна токова вътрешна и външна защита. Всяка стая има вградени сензори за движение включващи и изключващи осветлението.  Всеки сензор има и вградена камера. Управлението на осветлението може да става също чрез дистанционно.   Има изводи, кабели и стойки в 4-те края на къщата.  Във всяка стая има противопожарна сигнализационна система. Къщата има СОТ охранителна система. 
На покрива има 4 немски светлинни панела свързани с бойлер (300л) намиращ се в сутерена. Има възможност за басейн в задния двор, който да бъда захранван с топла вода от светлинните панели.  Централната климатична система отговаря за поддържането на желаната температура в цялата къща,  като конвектори коригиращи температурата има във всяка стая. В баните те са във формата на лира, а в сутерена са 5 алуминиеви радиатори. Цялата система е пълна с антифриз против замръзване .

Топлата вода в къщата се обезпечава от светлинните панели на покрива, а когато няма достатъчно светлина се включва електрическо котле.

Къщата се намира на много удобно място, с лице към главна улица. 

Къщата е реновирана с идея да бъде използвана за хотел , къща за гости или за дом за стари хора. Както си личи от описанието по-горе всичко е съобразено с тази първоначална идея. 

Къщата се продава или се отдава под аренда. 
